

法國參議院社會事務委員會報告，提請政府關注青少年問題

駐法國代表處文化組提供

法國參議院四月九日發表的一篇報告對青少年暴力傾向的急遽增長以及一些不良舉止在青少年中普及化的現象表示擔憂，這份由參議院社會事務委員會和兒童及少年問題研究組織聯合起草的報告，希望政府能夠通過積極預防和處置有害行為，加強對青少年問題的關心。

社會事務委員會的主席和青少年問題研究組織的主任都表示，青少年問題是全社會共同的問題，政府應該針對青少年自我定位混亂，家長在一個縱容的社會面前陷入迷茫以及教育工作者放任自流等社會現象採取緊急的應對措施。為了預防和及早發現問題，政府應大量擴充正規校醫的規模。目前，校醫嚴重告缺，每七千名學生中才一名。

議員們也希望通過這些駐校醫生向青少年以及與之接觸的成人提供更多包括吸毒、自殺、野蠻開車等不良行為的資訊，並發揮兒童心理醫生的作用，給問題少年合適的照料和有效的跟進治療。議員們建議設立一種由醫生、心理學家、司法工作者等專業人員做指導的「青少年之家」，使十三歲到二十歲的青少年接受多元化的信息和更好的融入社會。

報告還強調，要讓家庭成為在教育體制中佔絕對優勢的一環，對無法管教孩子的家長應以調解或諮詢的方式提供社會幫助，但不應減輕家長在教育孩子方面的責任。

報告最後總結，也許只有讓青少年在社會中真正找到自己的位置，才能使他們順利完成這段走向成熟的轉型期。